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A

Compléter les quatre cases du diagramme ci-dessodss telle
sorte que les 4 opérations soient justes
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Stéphane, Thierry et Olivier, 3 éléves d'un méme
college, ont des ages différents : 12, 13 ou HKean
chacun aime de préférence une des matiéres
suivantes: maths, francais, espagnol.

on sait que:

- Stéphane n'aime pas les maths et ce n'estiipas
qui a 13 ans.

- Celui qui préfere les maths a 12 ans.
- Thierry n‘aime pas les maths

- Celui qui préfere le francais a 14 ans

Quel est I'age d'Olivier ? Quelle est la matiére
préférée de Thierry ?

11

Aujourd'hui, nous sommes le 9 novembre 2010, 8go8rs nous

serons le 12 novembre 201Dans 100 jours, nous serons le ...

Et dans 1000 jours, nous serons le . (attention 2012 est une
année bissextile)

v
Un flacon et son bouchon codtent 20 €.
.Le flacon codte 18,50 € de plus que le bouchon.
Combien codtent la bouteille et le bouchon ?

V.

Un nombre palindrome est un nombre qui peut se lire
indifféeremment de gauche a droite ou de droiteutige. Par
exemple : 737 est un nombre palindrome.

Donne deux nombres palindromes compris entre 100 et 500 ?
Combien y a-t-il de nombres palindromes compris emé 100 et
500 ?

W
Quel est le plus petit nombre entier impair de six
chiffres qui s’écrit en utilisant tous les chiffres0,
1,2,4,6et8?

Source : Euromaths CIJM 2010

Wl

Retrouvez I'emplacement de la cléture.

Elle est composée de segments verticaux et hoaagnbignant
deux points de la grille et elle forme une bouelerfée qui ne se
croise pas. Les indices situés dans les cases wioiene

nombre de segments de clbéture entourant ces cases.

COUP de POUCEEN début de partie, les indices les plus
efficaces sont les O et les 3.

UN EXEMPLE

[ Jalal B B
'3 1 21 0|

?---
.
<+
o

w

|
| N
|
$ob-
O

o
=

lo——o - ——

|
|
*
|

|
lo-————0——6-—

o

Retrouve I'emplacement
de la cléture dans le cas
ci-contre :

Source : Jeux et stratégies

VIiI

Avec les six piéces, recouvre le rectangle ci-
dessousColoriez les différentes pieces dans la
réponse pour bien les distinguer
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Feuille Réponse

Ville Nom du college Classe
I Il
X 3 L'age d'Olivierest ....................
 —
ﬂ 3 ﬂ -20
Thierry préfére ............ccooviis
<
+4
1] \Y

Dans 100 jours, nous serons le :
la bouteille colte ................coeieiees

Le bouchoncolite ............ccovvvnenet.

\Y \
......... et ....... sont deux nombres palindromes le plus petit nombre entier impair de six chiffres
compris entre 100 et 500. qui s’écrit en utilisant tous les chiffres
lya.....ccceeenen. nombres palindromes 0.1, 2 4 6et8est:

compris entre 100 et 500.
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Codage 1 : Numération Romaine

La numération est une numération a base 10. iteeXisignes pour écrire les nombres :

l:1 V:5 X :10 L :50 C:100 D : 500 M : 1.000

Pour écrire les nombres, il ne faut pas utilisesle trois symboles identiques cote a cote. Aimsipmbre 4
ne s'écrit pas Il mais IV (on soustrait 1 a 5)

Pour écrire les tres grands nombres, on utilisgtharre horizontale qui surmontait les nombregieindiquait
gu'on multiplie par 1.000.

15.231 = (100 15) + 231 s'écrit XVCC X X X||
a) Ecrire les nombres suivants : 125 ; 428 et 2962

b) Lire les nombres suivants MCLVII ; CCCLIX et CXXVCDLIV

Codage 2 : Codage franc-macgon

Au XVIlleme siécle, ce code était employé par voeété secréte de francs-macons. Pour |'utili$éapit
d’abord dessiner des grilles, remplies avec léelete 'alphabet.

; On remarque que chaque lettre de l'alphabet estr@BE dans une petite

AlR1C J L case, un peu comme des cochons dans des cagede Diat de code
5 el M T’J’ « case-cochon ». Certaines cases ont un petit, dnttres pas. Du coup,
il clr pimes LW elles sont toutes différentes.
4 1,( | P‘ Xé 1 R Le U se trouve dans la case en forme de <, etdangé la case en forme de
v
<.
\ § Pour coder une lettre, il suffit de dessiner larferde sa case. Ainsi le mot

COCHON devient

N E R N EE B

a) A toi de coder les mots suivants : RALLYE MATHEMATIQUE DE LA SARTHE.

b) Décode le message suivant :

K > | v o] vio> |
LT 1 v oL 1«
s

Codage 3 : Code Kaa

Ce code propose s'inspire dgenere ou la méme lettre du message en clair sera aifféeemment selon le
nombre de lettres qu'il y a dans le mot.
Chaque lettre est codée par un nombre (son rargldiphabet) , soitA=1,B=2,C=3etc....
Ensuite, ce nombre est multiplié par le nombreetted du mot.
Exemple : KAA est un mot de trois lettres donddl/ra étre remplacé par les chiffres 33-3-3
car K=11x3=33etA=1X3.
ALLO est un mot de quattettres, donc il sera remplacé par 4-48-48-60
Donc « Allo Kaa » sera codé par « 4-48-48-603-33 »

a) Coder le message suivant : « PYTHAGORE ETAIT GRE »

b) Décoder le message suivant : 18-24 1 30-1ZB-24-54-30 24-10 160-144-72-8-112-56-96-40
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eme Feuille Réponse

Ville Nom du college Classe

Codage 1 Numération Romaine

a) Ecrire les nombres suivants :

125 428 :

2962 :

b) Lire les nombres suivants :

MCLVII: CCCLIX:

CXXVCDLIV:

Codage 2 Codage franc-macon

a) A toi de coder les mots suivants : RALLYE MATHEWIQUE DE LA SARTHE.
Réponse :

b) Décode le message suivant :

I T e P 2 P e I 2
S [ R s 2 AU AR B
R
Réponse :

Codage 3 Code Kaa

a) Coder le message suivant : « PYTHAGORE ETAIT GRE
Réponse :

b) Décoder le message suivant : 18-24 1 301P8324-54-30 24-10 160-144-72-8-112-56-96-40
Réponse :



